

**Генеральная Ассамблея
Совет Безопасности**

Distr.: General
7 April 2020
Russian
Original: English

Генеральная Ассамблея
Семьдесят четвертая сессия
Пункты 63 и 70 с) повестки дня

Совет Безопасности
Семьдесят пятый год

**Положение на временно оккупированных
территориях Украины**

**Поощрение и защита прав человека: положение
в области прав человека и доклады специальных
докладчиков и представителей**

**Письмо Постоянного представителя Украины при
Организации Объединенных Наций от 7 апреля
2020 года на имя Генерального секретаря**

Имею честь обратить Ваше внимание на очередное нарушение Российской Федерацией как оккупирующей державой своих обязательств по международному праву, включая положения гуманитарного права и права в области прав человека, во временно оккупированных Автономной Республике Крым и городе Севастополе, Украина.

Российская Федерация не прекращает совершать международные преступления на оккупированных территориях Украины, терроризируя местное население. Совсем недавно оккупирующая держава сделала незаконное объявление о «весеннем призыве» в оккупационную армию Российской Федерации на территории временно оккупированного Крымского полуострова.

Всего Российская Федерация планирует направить на военную службу с временно оккупированного Крымского полуострова порядка 3300 человек. Стало известно, что большинство призывников будут нести «военную службу» за пределами Крымского полуострова, в частности в Южном военном округе. Еще большую тревогу вызывает тот факт, что части Южного военного округа непосредственно задействованы в осуществлении вооруженной агрессии против Украины в Донбассе.

Призыв граждан Украины в оккупационную армию и их перемещение с оккупированной территории на территорию Российской Федерации представляют собой прямое нарушение международного гуманитарного права, в частности Женевских конвенций. Объявление о так называемом «весеннем призыве» в контексте пандемического распространения коронавирусной инфекции (COVID-19) является еще одним нарушением обязательств России как оккупирующей державы. Кроме того, в резолюциях Генеральной Ассамблеи о



положении в области прав человека в Автономной Республике Крым и городе Севастополе, Украина, Российскую Федерацию призывают прекратить незаконную практику призыва крымчан в оккупационную армию и привлечения их к уголовной ответственности за отказ от несения так называемой «военной службы».

Мы вновь обращаемся к Российской Федерации с призывом выполнять свои международные обязательства и положения всех соответствующих резолюций Генеральной Ассамблеи, в том числе самых последних резолюций, а именно резолюции [74/168](#) о положении в области прав человека в Автономной Республике Крым и городе Севастополе, Украина, и резолюции [74/17](#) о проблеме милитаризации Автономной Республики Крым и города Севастополя, Украина, а также районов Черного и Азовского морей.

В этой связи к настоящему письму прилагается комментарий Министерства иностранных дел Украины от 6 апреля 2020 года (см. приложение).

Прошу Вас использовать свой авторитет и добрые услуги, чтобы обеспечить выполнение Российской Федерацией как оккупирующей державой своих обязательств по международному праву.

Буду признателен Вам за содействие в распространении настоящего письма и приложения к нему в качестве документа Генеральной Ассамблеи по пунктам 63 и 70 с) повестки дня и в качестве документа Совета Безопасности.

(Подпись) Сергей **Кислица**
Посол
Постоянный представитель

Приложение к письму Постоянного представителя Украины при Организации Объединенных Наций от 7 апреля 2020 года на имя Генерального секретаря

Комментарий Министерства иностранных дел Украины относительно проведения Россией еще одного призыва на военную службу на временно оккупированной украинской территории Автономной Республики Крым и города Севастополя

6 апреля 2020 года

Министерство иностранных дел Украины выражает решительный протест в связи с проведением Российской Федерацией очередного призыва на военную службу на временно оккупированной части суверенной территории Украины — в Автономной Республике Крым и городе Севастополе.

В частности, этой весной с территории Крымского полуострова планируется направить на «военную службу» порядка 3300 человек. Что особенно цинично, ожидается, что большинство из них будут нести службу за пределами Крымского полуострова, в частности в Южном военном округе, воинские части и командование которого непосредственно задействованы в осуществлении вооруженной агрессии против Украины в Донбассе.

Подобные действия Российской Федерации представляют собой грубое нарушение международного гуманитарного права, согласно которому России как оккупирующей державе запрещается принуждать покровительствуемых лиц служить в своих вооруженных или вспомогательных силах. Запрещается также оказывать давление и вести пропаганду в пользу добровольного вступления в армию, а также перемещать покровительствуемых лиц за пределы оккупированной территории.

Москва продолжает игнорировать призывы международного сообщества прекратить нарушения международного права, проводя во временно оккупированном Крыму призывы на военную службу. Об этом, в частности, говорится в резолюции Генеральной Ассамблеи ООН «Положение в области прав человека в Автономной Республике Крым и городе Севастополе, Украина», принятой 18 декабря 2019 года.

Кроме того, в докладе Генерального секретаря ООН «Положение в области прав человека в Автономной Республике Крым и городе Севастополе, Украина» от 2 августа 2019 года, подготовленном во исполнение резолюции [A/RES/73/263](#) Генеральной Ассамблеи ООН, говорится, что с 2015 года на службу в Вооруженные Силы Российской Федерации было призвано не менее 18 000 крымчан. В докладе также зафиксированы факты многочисленных уголовных преследований, возбужденных российскими оккупационными властями в отношении жителей Крыма за их нежелание служить в российской армии.

В то время как мировое сообщество борется с пандемическим распространением инфекции COVID-19, объявление о так называемом «весеннем призыве» выглядит особенно жестоко. Согласно статье 56 Женевской конвенции 1949 года о защите гражданского населения во время войны, «оккупирующая держава обязана... обеспечить и поддерживать... здравоохранение и общественную гигиену на оккупированной территории, в частности принимая и применяя профилактические и превентивные меры, необходимые для борьбы с распространением различных заболеваний и эпидемий».

Министерство иностранных дел Украины требует от Российской Федерации отменить призыв на военную службу на временно оккупированной территории Автономной Республики Крым и города Севастополя и обеспечить строгое выполнение своих международных обязательств как оккупирующей державы.
